BẢNG TỔNG HỢP Ý KIẾN THẨM ĐỊNH CỦA SỞ TƯ PHÁP 

TẠI BÁO CÁO SỐ 2490/BC-STP NGÀY 12/8/2024

	STT
	NỘI DUNG
	Ý KIẾN CỦA SXD

	1. Dự thảo Quyết định
	- Căn cứ pháp lý thứ 7: Điều chỉnh cụm từ “Điểm b Khoản 4 Điều 56” thành “điểm b khoản 4 Điều 56” để đúng với hướng dẫn tại khoản 6 Mục V Phụ lục VI kèm theo Nghị định số 154/2020/NĐ-CP.
- Tương tự điều chỉnh cụm từ “Như điều 2” thành “Như Điều 2” tại nơi nhận.
	Tiếp thu ý kiến: Đã điều chỉnh cụm từ “điểm b khoản 4 Điều 56”
Tiếp thu ý kiến: Đã điều chỉnh

	2. Dự thảo Quy định
	a) Khoản 2 Điều 1: Bỏ cụm từ “trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận” để trình bày ngắn gọn vì đã được quy định tại khoản 1 nên không cần thiết.
b) Khoản 2 Điều 3: Đề nghị điều chỉnh cụm từ “phải yêu cầu dừng thi công, xử lý theo thẩm quyền hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền xử lý vi phạm trật tự xây dựng theo quy định” thành “phải thực hiện xử lý theo thẩm quyền hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền xử lý vi phạm trật tự xây dựng theo quy định của pháp luật” để nội dung chặt chẽ, hợp lý (và yêu cầu dừng thi công đã bao gồm trong nội dung xử lý).

c) Điều 4: 

- Điểm b khoản 1: Đối với nội dung “Trường hợp công trình thuộc đối tượng miễn giấy phép xây dựng theo quy định tại điểm g khoản 2 Điều 89 của Luật Xây dựng năm 2014 được sửa đổi, bổ sung tại khoản 30 Điều 1 của Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng năm 2020: Tiếp nhận thông báo khởi công xây dựng kèm theo hồ sơ thiết kế xây dựng và các hồ sơ, giấy tờ chứng minh việc đáp ứng điều kiện về cấp giấy phép xây dựng”. 

Tại điểm b khoản 4 Điều 56 Nghị định số 15/2021/NĐ-CP ngày 03/3/2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số nội dung về quản lý dự án đầu tư xây dựng quy định về trách nhiệm của UBND tỉnh: “Ban hành … ; phân cấp, ủy quyền tiếp nhận thông báo khởi công kèm theo hồ sơ thiết kế xây dựng, trường hợp công trình thuộc đối tượng miễn giấy phép xây dựng theo quy định tại điểm g khoản 2 Điều 89 của Luật Xây dựng năm 2014 được sửa đổi, bổ sung tại khoản 30 Điều 1 của Luật số 62/2020/QH14 cần bổ sung thêm các tài liệu theo yêu cầu của cơ quan chuyên môn về xây dựng theo quy định tại khoản 5 Điều 38 Nghị định này”. Do đó, đề nghị cơ quan soạn thảo nghiên cứu kỹ để quy định đảm bảo phù hợp với nội dung được giao tai văn bản cấp trên. 
- Điểm b khoản 2: Đề nghị giải trình cơ sở đề xuất “trừ nhà ở riêng lẻ” để UBND tỉnh xem xét quyế định, đảm bảo quy định chặt chẽ.
d) Điều 5, 6: Đề nghị rà soát để quy định đảm bảo chính xác, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan đơn vị.
đ) Điều 7: Đề nghị xem xét các cụm từ “định kỳ hàng tháng” tại khoản 1, “định kỳ hàng tháng, quý” tại khoản 2 và “định kỳ 06 tháng, hàng năm” tại khoản 3 để quy định  đảm bảo thống nhất, phù hợp quy định của của pháp luật về xây dựng, chế độ báo cáo, thống kê.
	Tiếp thu ý kiến: Đã bỏ cụm từ “trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”
Tiếp thu ý kiến: Đã điều chỉnh cụm từ “phải thực hiện xử lý theo thẩm quyền hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền xử lý vi phạm trật tự xây dựng theo quy định của pháp luật”

Tiếp thu ý kiến: Đã điều chỉnh cụm từ “Trường hợp công trình thuộc đối tượng miễn giấy phép xây dựng theo quy định tại điểm g khoản 2 Điều 89 Luật Xây dựng năm 2014 được sửa đổi bổ sung tại khoản 30 Điều 1 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng năm 2020 thì ngoài việc tiếp nhận thông báo khởi công còn tiếp nhận thêm các hồ sơ tài liệu theo quy định tại khoản 5 Điều 38 Nghị định số 15/2021/NĐ-CP”

Giải trình cơ sở đề xuất: Tại khoản 1 Điều 107 Luật Xây dựng năm 2014 được sửa đổi, bổ sung tại khoản 39 Điều 1 Luật số 62/2020/QH14 quy định  về điều kiện khởi công như sau:

a) Có mặt ..; b) Có giấy phép xây dựng đối với công trình phải có giấy phép xây dựng theo quy định tại Điều 89 của Luật này; c) Có thiết kế bản vẽ ..;d) Chủ đầu tư …;

 đ) Có biện pháp …; e) Chủ đầu tư đã gửi thông báo về ngày khởi công xây dựng đến cơ quan quản lý nhà nước về xây dựng tại địa phương...”

Tại khoản 2 Điều 107 Luật Xây dựng năm 2014 quy định “Việc khởi công xây dựng nhà ở riêng lẻ chỉ cần đáp ứng điều kiện quy định tại điểm b khoản 1 Điều này”. Do đó, việc khởi công nhà ở riêng lẻ chỉ cần có Giấy phép xây dựng, không phải gửi thông báo khởi công đến chính quyền địa phương.
Giải trình: Về phân công nhiệm vụ từng cơ quan đơn vị, trong các văn bản lấy ý kiến các Sở, ngành và địa phương đề có văn bản thống nhất nội dung nhiệm vụ quản lý của ngành và địa phương.
Giải trình: quy định về báo cáo định kỳ soạn thảo theo nội dung quy định tại Quyết định số 69/2023/QĐ-UBND ngày 14/9/2023 và Thông tư số 13/2023/TT-BXD ngày 29/12/2023 của Bộ Xây dựng ban hành hệ thống chỉ tiêu thống kê ngành xây dựng

	3. Tờ trình
	Đề nghị trình bày theo Mẫu số 03 Phụ lục III kèm theo Nghị định số 59/2024/NĐ-CP ngày 25/5/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ
	Tiếp thu ý kiến: Đã chỉnh sửa nội dung Tờ trình.
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