
- Đồ án Quy hoạch phân khu Khu vực phía Nam thành phố Phan Rang – Tháp Chàm được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 346/QĐ-UBND ngày 11/8/2015.
- Thành phố Phan Rang - Tháp chàm được định hướng phát triển theo hướng chú trọng khai thác du lịch và dịch vụ, kết hợp hài hòa với các ngành kinh tế khác. Trên cơ sở đó, không gian thành phố Phan Rang – Tháp Chàm được mở rộng và phát triển về phía Nam với định hướng là Đô thị sinh thái, cửa ngõ phía nam của thành phố.
- Việc triển khai quy hoạch phân khu Khu vực phía Nam thành phố Phan Rang – Tháp Chàm là vấn đề cần thiết và cấp bách nhằm cụ thể hóa định hướng quy hoạch chung xây dựng thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, đáp ứng công tác quản lý nhà nước về xây dựng đô thị và phát huy giá trị quỹ đất. Tạo cơ sở pháp lý cho các dự án triển khai tiếp theo, thu hút đầu tư, hình thành các không gian đa chức năng, các khu ờ sinh thái, tiên nghi đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của người dân. Góp phần phát triển kinh tế - xã hội, tương xứng vai trò, vị thế là đô thị hạt nhân, trung tâm toàn vùng tỉnh Ninh Thuận.

- Tính chất:

Là khu đô thị sinh thái cửa ngõ phía Nam của thành phố Phan Rang -Tháp Chàm và là khu vực đô thị đạt tiêu chí đô thị loại II theo định hướng phát triển thành phố Phan Rang Tháp Chàm.
- Phạm vi nghiên cứu:

Phạm vi nghiên cứu trực tiếp: gồm 1 phần phường Đạo Long thuộc TP. Phan Rang - Tháp Chàm và 1 phần xã Phước Thuận và xã An Hải thuộc huyện Ninh Phước, có tổng diện tích 304 ha.
Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 khu vực phía Nam, thành phố Phan Rang -Tháp Chàm có tổng diện tích 304 ha gồm một phần phường Đạo Long (66,63ha), 1 phần xã An Hải (143,13ha) và 1 phần xã Phước Thuận (90,24ha). Ranh giới được xác định cụ thể như sau:

Phía Nam : giáp kênh tưới nước khu vực sản xuất nông nghiệp

Phía Tây   : giáp đất sản xuất nông nghiệp

Phía Bắc   : giáp tuyến đường bê tông khu dân cư hiện hữu

Phía Đông : giáp ranh quy hoạch phân khu 2 bên bờ sông Dinh
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